Van woord tot tekst

Oefeningen
bij het onderdeel
Verband-aanduidende woorden (signaalwoorden)



Herschrijf deze zinnen op drie manieren door het onderstreepte

signaalwoord te vervangen.

e DataCom heeft prachtige winstcijfers gepresenteerd. Desalniettemin
zijn de aandelen van dit bedrijf in waarde gedaald.

e De dieselprijs is extreem hoog. Daardoor raken talloze
transportbedrijven in de problemen.

Wat is het verschil in betekenis tussen onderstaande zinnen?

a Hij verdient ten minste 80.000 euro.
b Hij verdient tenminste 80.000 euro.

Werk de ontkenning weg in onderstaande zinnen. De betekenis moet gelijk

blijven.

e U krijgt deze informatie niet, tenzij u volledige geheimhouding belooft.

e Onze organisatie zal niet overgaan tot prestatiebeloning, als de
ondernemingsraad niet instemt.

e Onze stichting gaat niet fuseren, behalve wanneer de andere instelling
financieel gezond is.

Herschrijf deze tekst op twee manieren door het onderstreepte leesteken te

vervangen.

e Twee aspecten van het voorstel zijn onderbelicht gebleven; de
financiéle gevolgen en de mate van draagvlak in de organisatie.

Welke signaalwoorden passen op het stippellijntje?

e Je kunt niet zomaar lid worden van een raad van commissarissen.
......... zul je bijvoorbeeld een uitgebreid netwerk moeten hebben en
relevante ervaring.

Herschrijf de volgende zinnen op twee manieren door het onderstreepte
signaalwoord te vervangen
¢ |k ga een cursus timemanagement volgen teneinde beter prioriteiten
te leren stellen.
e Op dat moment was er een stroomstoring, dus er kan toen geen e-mail
zijn binnengekomen

Geef vier synoniemen van het signaalwoord ‘bovendien’.
Wat zijn passende signaalwoorden?
a Ik ben te laat gekomen, ............... de trein vertraging had.

b Ik ben te laat gekomen, ............... ik eerst nog wat zaken thuis wilde
regelen.
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Maak van de volgende (te lange) zin vier korte zinnen. Zorg dat de

verbanden duidelijk blijven.

e Gelukkig groeit de omzet van ons bedriff nog steeds, maar de
productiekosten nemen de laatste tijd onevenredig toe, waardoor onze
financiéle positie op termijn toch gevaar loopt, zodat we ons snel moeten
beraden op een verhoging van de doelmatigheid in onze organisatie.

In welke van onderstaande zinnen wordt het resultaat gegarandeerd?

a Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, teneinde de reistijd
aanmerkelijk te verkorten.

b Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, opdat de reistiid
aanmerkelijk wordt verkort.

c Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, zodat de reistijd
aanmerkelijk wordt verkort.

d Deze hogesnelheidstreinen zijn aangekocht, waardoor de reistijd

aanmerkelijk wordt verkort.



